

# 张玉宁遭足协追加处罚并不意外 中国足协今年可喜变化值得肯定

本报记者 孙文志

8月27日下午，中国足协发布官方公告称，在中超联赛第23轮北京国安对阵浙江队的比赛中，张玉宁在无球状态下实施暴力行为，处罚张玉宁停赛3场，外加罚款3万元人民币。处罚公告发布后，引起了外界不小的争议。不过，从中国足协今年对于三级联赛的管理以及多处工作细节来看，中国足协虽有争议，但值得肯定。



中国足协主席宋凯在训练场边。(资料图)

新华社记者 李钢 摄

## 因暴力行为遭到中国足协追加处罚不是个例

遭到中国足协禁赛处罚，这意味着张玉宁在未来两个月内只有4场世界杯预选赛可踢，他也被网友戏称为“国足专用球员”。张玉宁在个人社交媒体上“喊冤”，他写道，在场上被认定为暴力行为而遭到追加处罚，对他而言是个污点，难以接受。张玉宁还写道，被侵犯球员孙正傲是他相识多年的队友，他没有任何故意伤害的动机。

客观而言，张玉宁在对阵浙江

队比赛中被罚下场后，随之而来的追加处罚并不意外。在近期中超联赛中，韦世豪、恩里克、阿奇姆彭、李可都因为暴力行为遭到了中国足协追加处罚。今年联赛初期，中甲赛场大连英博与广州队赛后冲突处罚公布，为今年足协处罚力度定下了基调：那就是，在中国足协重新洗牌、中国足球重塑形象的2024年，任何影响足球形象的事件必定会被中国足协重罚。

随着中国三级联赛本赛季赛程进入到后半段，在中国足协近期多张因暴力行为开出的罚单背后，体现着比赛激烈程度的增加。通过严惩暴力行为，中国足协希望球员们把精力集中在比赛上，减少情绪化意外的发生，这也有助于中国足球职业联赛形象的不断提升。

对于多张罚单，各队球迷的立场不同，自然会产生对中国足协处罚是否公正的讨论。客观而言，在

今年中国足坛反赌扫黑的大背景下，中国足协每一个决定和处罚，公平公正肯定是第一要义。所以，球迷们可以质疑中国足协的工作能力和业务水平，但要认为中国足协故意偏袒某队或者某名球员，肯定是无稽之谈。另外，自宋凯出任中国足协主席以来，中国足协的多项工作和背后细节，都体现着中国足协想要改变之前一直被球迷诟病的形象。

## 裁判委员会公开承认马宁误判十分难得

如何增进裁判业务水平、减少裁判吹罚带来的负面影响，一直是中国足协面临的一大挑战，也是难以向外界言说、影响足协公信力的老大难问题。但是，今年的中国足协可谓迈出了实质性一步。

从今年开始，中国足协向外界公开足球裁判评议，对联赛中出现的争议判罚进行详细解说。

在今年4月29日中国足协公布的第5期裁判评议中，中国足协裁判委员会评议组认定，在浙江队主场对阵北

京国安的比赛中，裁判员最终改判罚球点球为错误决定，且VAR（视频助理裁判）介入错误。值得注意的是，此场比赛当值VAR为马宁。

平心而论，中国足协裁判委员会评议组没有支持马宁令外界颇为意外。目前，在中国足球裁判界，马宁可谓是权威级人物，在过去的1年多时间里，马宁相继执法了世俱杯决赛、亚冠联赛（次回合）、亚洲杯决赛，在国内目前没有任何1名足球裁判比马宁参与的大赛、接受的高水平培

训更多。

但中国足协裁判委员会评议组质疑并指出马宁的错误，颇有“不惧权贵”的姿态。这也反映了目前中国足协的态度，那就是敢于直面联赛中有问题的判决。虽然中国足协没有对外公开，但是对于在联赛执法中出现明显误判、错判的裁判，包括马宁在内，都给予了内部停赛的处罚。

中国足协今年工作中展现的许多细节都值得肯定。3月11日，中国足协公布的首期足球裁判评议只有文字

介绍，但从4月2日第2期开始，在公告中配上了视频，让球迷看起来更加直观。在今年中国职业足球三级联赛期间，中国足协在每轮比赛开赛前都会公布所有场次裁判员执法名单，这在中国足协史上是首次；公布国足世预赛承办地时还特意增加了城市选择的原因，这些细节无不体现着足协想要拉近与球迷之间的距离，更好地为球迷服务，为中国足球服务。当然，已重新洗牌的中国足协问题依旧很多，依然有很大的改进空间。

## 裁判管理、赛程安排仍有改进空间

以前的国足名单公布，中国足协只是通过官网下发集训通知。8月21日，国足首次通过视频直播的方式公布名单，这体现了中国足协力求改变的勇气和决心。伊万科维奇在直播中说：“希望通过这种方式更好地拉近与球迷的距离。”虽然中国足协这一转变赢得了不少球迷的点赞和支持，但是直播效果显得有些虎头蛇尾，这恰恰反映了中国足协目前的问题：想法是好的，但仍

有改进空间。

在今年中超联赛中，虽然中国足协在裁判管理方面做了很多工作，但仍然出现了不少问题。在今年的欧锦赛中，当值主裁判基本只需要VAR给出明确提示，而不依据现场视频回放就可作出最终判罚。但在中超中却完全不一样，裁判普遍“哨软”，过分依赖VAR，很多明显的犯规都要等到死球后才补哨。当值主裁判都会反复观看视频

回放，少则两三分钟，多则七八分钟，才能作出最终判罚。这对于比赛的延续性、球迷的观感造成了很大的负面影响，VAR也有“甩锅”嫌疑。其实，中国足协完全可以在裁判管理方面继续精进，避免因为VAR介入导致比赛支离破碎的情况。

在赛程安排方面，中国足协同样有改进空间。今年年初，征战亚冠赛场的泰山队就受到了联赛安排带来的诸多困扰。在赛程合适的情况下，泰

山队3月9日对阵北京国安的联赛改期并不是难事。但按照中国足协公布的赛程，如果当时北京国安同意改期，3月2日踢完中超首轮后直到3月30日才会有下一场比赛。因此，本应顺利解决的难题却因中国足协莫名其妙的赛程安排无疾而终。

客观而言，对于中国足协今年的工作，值得肯定的地方远远多于带来的争议，但未来的工作，依然有很大的提高空间。

# 吴隆祥邀请您品尝老式伍仁月饼

吴隆祥老字号老式伍仁月饼，是沿袭古法配方制作，精选核桃仁、瓜子仁、花生仁、芝麻仁等原料，去皮成碎丁加入冰糖烤制而成，皮薄馅靓层层分明，香甜可口，回忆小时候味道！

电话/微信:13953848472

(0538)5071099吴经理

销售地址：泰山茶酒城吴隆祥茶业

温泉路797号

